



# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 交巡警暖心接送住院病人

本报讯(记者 袁洵 摄影报道)“嬢嬢,无论何时,您都可以相信我们警察,服务人民是我们的职责所在!”11月17日晚,区公安局交巡警支队合阳勤务大队副大队长郑鹏暖心护送出院老人回家,受助老人连连道谢的同时,也道出了自己和民警间的缘分。

原来,当天晚上6时许,合阳勤务大队民警、辅警在涪江一桥疫情防控检查点执勤时,一名中年女性焦急地上前询问:“警察同志,我没有通行证,但我妈正在中医院等我办出院手续,我能不能从这里过去啊?”执勤民警查看了该女子的健康码和核酸检测报告后,立即向带队的副大队长郑鹏汇报了情况。

“不要担心,像你这样的紧急情况,只要核酸检测结果正常,我们是放行的,但是你一定要戴好口罩,注意个人防护!”“谢谢,谢谢你们!”女子一边答谢,一边慌忙起身准备朝医院跑。

“你慢点儿,注意安全!你就走路去接你妈回家呀?”看着女子焦急的样子,郑鹏问道。得到对方的肯定答复后,郑鹏有些担心。特殊时期,出行不便,一个女子带着病人步行,实在有些困难。“这样吧,我送你。”考虑到其母亲年龄比较大,又刚出院,郑鹏当即决定驱车将该女子送到中医院,并等待她办好出院手续后,将老人安全护送到家。

“又是民警同志救了我啊!”回家途中,老人感慨万千,道出一段故事:此前,老人因胃痉挛,蹲在路边无法行走,也是巡逻民警看到,将其护送至医院,一路上民警关怀备至,让她非常感动。“没想到啊,出院了,我还在愁怎么回家呢,你们又出现了,这真是缘分啊!”

“嬢嬢,说是缘分也对,无论何时,您都可以相信我们警察,服务人民是我们的职责所在!”郑鹏笑着说。

疫情防控期间,合川交巡警始终坚持人民至上、生命至上,尽力为市民的生



郑鹏护送出院老人回家

命安全和健康站好岗、服好务。

民警提醒:如果大家在疫情防控期间

遇到急症就医等紧急情况,可以拨打110报警电话,合川警方将全力提供帮助。



抗日战争期间,中共密切注视国际形势的变化,并不断根据这种变化调整对外政策。在国际政治风云变幻的复杂情况下,周恩来带领中共南方局准确判断和把握局势,对不同帝国主义国家、对同一帝国主义国家的不同时期政治态度加以区别,在坚持独立自主的原则立场,捍卫民族的根本利益的前提下,及时制定、调整国际统一战线的战略方针,为实现中共在抗日民族战争中的作用搭建了国际政治舞台。

抗战时期,中国共产党审时度势,及时制定了建立国际统一战线以反对日本法西斯主义的对外工作方针。但中共中央及其领导的抗日根据地被国民党政府“封锁得铁桶似的”,敌后抗战情形外界很难获悉。为寻求广泛的国际合作和支持,在中共中央的领导下,以周恩来为首的中共南方局利用在国统区工作的便利条件,广泛开展国际统一战线活动,搭建与国际社会联系、交往的桥梁,争取国际反法西斯力量的同情和援助,开拓了中共对外交往的新局面,在发展国际统一战线、夺取抗战胜利的过程中,中共也由此走向世界。

起伏——中共南方局外交实践所反映的中共外交战略之演进

抗战之初,周恩来作为中共中央的核心领导成员之一,参与了党的许多重大问题的决策,在国内为实现第二次国共合作,建立抗日民族统一战线积极奔走的同时,他也是中共中央建立国际统一战线的积极倡导者和实践者。在中共中央确定抗日外交方针和“加紧对外宣传,力争国际援助,实现对日制裁”的原则下,周恩来于1939年4月在中共南方局内部正式成立了对外宣传小组,组长王炳南,副组长陈康,主要负责中国共产党的对外交往和联络工作,并规定其主要任务为宣传、交友,宣传党的抗日主张和政策,了解国际形势,重点是美、英等国对华政策,以及各国各界在华人土的政治态度和动向,以影响这些国家的对华政策,扩大国际统一战线。而在共同抗日的大背景下,美、英等西方国家开始重视中共领导的抗日力量,关注中共的政策主张,双方开启了由封闭对抗走向沟通合作之路。

1940年前后,美、英两国策划远东慕尼黑阴谋,企图以牺牲中国来换取自己的安宁,这一举动严重影响了中共对其的信任,中共中央一度不再强调国际反法西斯战线。周恩来也认为“英法反动政府为世界反和平的先锋”,“美国表面上虽然中立,但实际上是支持英法帝国主义的”,他们是“企图从牺牲和出卖中国人民的利益上,从分裂中国民族统一战线及引导中国投降上,找到彼此妥协的出路”,“以换取它们在远东利益的保持”,美、英本质上是“与德、意、日互相争夺世界霸权的另一个帝国主义集团”。在此形势下,中共南方局警惕地、敏感地注视着美、英等国一切可能危害中国的对日妥协倾向以及会导致中国国内妥协投降的倾向,抨击他们绥靖日本的做法。但这种批评和抨击是为了促使他们坚持反对日本侵略的立场,一旦他们援华制日的态度趋于明朗,立即表示欢迎。

1941年下半年,苏德战争,特别是太平洋战争爆发,引起了世界格局的重大变化,中共也重新确立抗日国际统一战线。周恩来认为太平洋战争的爆发使“世界战争的壁垒最后分明了”,是“太平洋上反日的民族统一战线伟大结合的开始”,“反法西斯侵略的国家,更应联成一体,休戚相关”。1942年1月1日,中、美、英、苏等26国在华盛顿签署共同宣言,世界反法西斯同盟正式成立,这使中共南方局的外事工作有了更加广阔的活动舞台。自此以后,在周恩来的带领下,中共南方局努力争取与美、英建立对日合作,争取美、英了解中共的抗日民族统一战线政策、抗战建国的主张及中共军队的抗日实力,使之重视中共抗日力量,从而影响美、英政府的对华政策,通过他们牵制国民党的反共分裂活动,以便共同抗日。

值得注意的是,周恩来强调建立国际统一战线,希望并欢迎有外来援助,但他始终主张抗战要具有民族立场,要建立在自力更生的基础上。他认为:“独立自主和自力更生是我们抗战的基本国策,运用友邦对日矛盾及争取外援是服从于基本国策的对外政策。”他还多次批评单纯依靠国际援助的错误,强调独立自主的重要性。他指出:“世界没有不靠自力更生,专靠外援而能战胜强寇收复失地的。”中国的抗战胜利,“必须从加强自力更生的信念入手”,“我们绝不能因为需要外援,便放弃我们进行民族解放的立场,而介入或附属于世界帝国主义的争夺战争中去”。周恩来的这些重要观点对于中共南方局开展对外交往活动起到了很好的指导作用。

(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

## 中共南方局：抗战时期中国共产党的外交窗口

### 区机关事务中心

## “三部曲”唱响垃圾分类文明强音

本报讯(记者 任洋 通讯员 杨涵)近日,记者获悉,区机关事务中心通过创新互动奏响“主题曲”、强化指导唱好“引导曲”、集体宣誓谱写“共治曲”,开展垃圾分类宣传活动,唱响垃圾分类文明强音。

在创新互动奏响“主题曲”方面,区机关事务中心联合区委直属机关工委

组织79个机关单位的83名党员志愿者开展“垃圾分类优生态,机关先行做表率”主题宣传活动,通过创新有奖问答、分组比赛等互动形式,让机关干部加深垃圾分类技巧,强化垃圾分类规范,树立自觉分类意识。

在强化指导唱好“引导曲”方面,区机关事务中心积极开展现场教学,组

织150余人次机关干部现场学习区政府智能分类投放点的使用方式,指导机关干部利用信息化分类投放垃圾,让党政集中办公区机关率先实现“数字化+”智能垃圾分类新模式,带动全区机关单位垃圾分类从“人治”转向“数治”。

在集体宣誓谱写“共治曲”方面,区机关事务中心组织83名党员志愿者发

起“垃圾分类从我做起”共同宣誓,调动起党员干部积极性,促进党员干部当好排头兵,做好垃圾分类工作的宣传,为全区党政机关开展垃圾分类工作凝神聚力。



共建全国文明城区 志愿者在行动



草街街道近期加强农村人居环境整治力度,探索建立村庄清洁行动长效机制,引导群众自觉参与到整治行动中,确保农村人居环境卫生工作长期有效开展,净化美化乡村环境。图为村民在清理院坝及周边残留垃圾。

记者 刘亚春 摄

### 9万多件套藏品、30多个虚拟展——

## 云上三峡博物馆精彩多多等你来

◎重庆日报记者 赵迎照

11月20日,重庆日报记者获悉,重庆中国三峡博物馆借助多年数字化、智慧化建设积累的成果,推出藏品、虚拟展等五大板块线上服务,让观众在疫情期间足不出户就能体验到文博大餐。

### 海量藏品“一网打尽”

登录三峡博物馆官网,点击菜单栏“典藏”选项,选择“藏品公开”,即可检索海量文物资源。三峡博物馆目前已累计公布34类共计9.12万件(套)藏品信息,公布的数量占该馆藏品总数的80.35%。通过文物的三维数据模型,观众不仅能近距离观赏文物,还能了解文物的著录信息。

### 推出30余个虚拟展

三峡博物馆对线下展览的全景进行复制,制作了30余个虚拟展。登录三峡博物馆官网,点击菜单栏“典藏”选项,选择“虚拟展览”,即可借助三维全景虚拟现实、VR虚拟现实、三维网页引擎等数字技术,身临其境观展。

打开三峡博物馆微信公众号,在“看展览”菜单中,也可欣赏展览。

### 视听内容精彩纷呈

为向观众多角度展示博物馆资源及其蕴含的丰富文化内涵,三峡博物馆制作了多个系列动画和专题教育视频,同时推出丰富的视听内容。打开三峡博物馆微信公

众号,在“听讲解”菜单中,即可聆听语音讲解、VR真人讲解、视频讲解、手语讲解等。

### 文创产品琳琅满目

打开“博创空间”小程序,可了解最新文创产品动态,并下单购买。有古韵家居、国风配饰、精致生活、古典文房、珍品典藏等多种类型的文创产品供观众选择。

### 互动游戏有趣有料

打开三峡博物馆微信公众号,在“享服务”菜单中,可体验“高山流水”等互动游戏,在游戏中学习相关知识,感受文物背后的故事。(据2022年11月21日《重庆日报》)



三峡博物馆虚拟展厅 扫一扫 就看到